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Protokół Nr IIIA/2019 

z IIIA sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 28 lutego 2019 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 13.00                                      Zakończenie obrad godz. 14.25 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Otwierając obrady IIIA sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Antoni Czyżyk stwierdził, że 

w związku z ogólnym stanem 25 radnych obecnych jest 25 radnych, co pozwala   

Radzie  Miejskiej  na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał i decyzji.   

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady przywitał radnych, Prezydenta Miasta, Sekretarza Miasta, Skarbników Miasta, 

dyrektorów departamentów i jednostek organizacyjnych, przedstawicieli związków zawodowych  

i organizacji pozarządowych, Elblążan, wszystkich zaproszonych gości oraz media.   

Lista gości obecnych na sesji stanowi załącznik do protokołu.  

 

W związku ze śmiercią Jana Olszewskiego byłego Prezesa Rady Ministrów, posła Sejmu I, II oraz IV 

kadencji, polskiego polityka, publicysty, adwokata Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił  

o powstanie i uczczenie  Jego pamięci minutą ciszy.  

Radni oraz osoby będące na sali obrad uczcili pamięć zmarłego minutą ciszy.   

 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy  

o samorządzie gminnym – wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji – radni otrzymali drogą 

elektroniczną porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że:  

- Prezydent Miasta wnosi autopoprawkę do projektu uchwały na druku nr 1/IIIA w sprawie 

uzupełniających wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na kadencję 2016-2019  

- autopoprawka rozłożona na stołach w dniu sesji 

 

- Prezydent wnosi autopoprawkę do projektu uchwały na druku nr 2/IIIA w sprawie pozostawienia bez 

dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na ławników w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego 

na kadencję 2016-2019- autopoprawka rozłożona na stołach w dniu sesji 

Uwag do porządku obrad nie było.   

 

Porządek obrad IIIA sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał: 



1) Projekt uchwały w sprawie uzupełniających wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na 

kadencję 2016-2019 – DRUK NR 1/IIIA 

2) Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na ławników 

w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego na kadencję 2016-2019 

- DRUK NR 2/IIIA  

3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady 

Miejskiej w Elblągu oraz ich przewodniczących i zastępców przewodniczących 

 - DRUK NR 3/IIIA 

4) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Elblągu - DRUK NR 4/IIIA 

4. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) Projekt uchwały w sprawie uzupełniających wyborów ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na 

kadencję 2016-2019 – DRUK NR 1/IIIA wraz z autopoprawką. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że Prezes Sądu Okręgowego w Elblągu 

wystąpił z wnioskiem do Rady Miejskiej w Elblągu o dokonanie uzupełniających wyborów ławników 

sądowych w liczbie: do Sądu Okręgowego – 17 osób, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa 

pracy – 3 osoby. Dokonanie uzupełniających wyborów ławników na kadencję 2016 – 2019 stanowi 

wypełnienie obowiązku wynikającego z przepisów prawa. Wobec powyższego podjęcie uchwały jest 

właściwe i zasadne. Uchwała nie rodzi skutków finansowych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego zespołu opiniującego radnego Marka 

Osika o przedstawienie opinii dotyczącej zgłoszonych kandydatur na ławników do Sądu Okręgowego 

w Elblągu na kadencję 2016-2019. 

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik odczytał opinię Zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu w wyborach uzupełniających na kadencję 

2016-2019.  

Opinia Zespołu stanowi załącznik do protokołu.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan zapytał czy dobrze zrozumiał, że w sprawie 

jednego kandydata nie ma opinii  Komendanta Wojewódzkiego Policji, a do pozostałych kandydatów 

jest.  

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik potwierdził, że do dnia dzisiejszego opinia nie 

wpłynęła.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o ponowne  przeczytanie nazwiska tej osoby.  

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik odczytał z protokołu, że nie wpłynęła opinia  

Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie w stosunku do Panu Niewińskiego Macieja. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że w celu przeprowadzenia 

uzupełniających wyborów ławników i ustalenia wyników głosowania istnieje potrzeba powołania 3-

osobowej Komisji Skrutacyjnej. W związku z tym poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji 

Skrutacyjnej. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono: 

-  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan w imieniu klubu KO zgłosił radnego Roberta 

Turleja.  Radny Turlej wyraził zgodę na udział w Komisji 



-  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Hajdukowski w imieniu klubu PiS zgłosił radnego Rafała 

Traks. Radny Traks wyraził zgodę na udział w Komisji 
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w imieniu klubu KWW Witolda Wróblewskiego zgłosił radnego 

Krzysztofa Konert.  Radny Konert wyraził zgodę na udział w Komisji. 

 

Innych propozycji nie było. 
 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej   poinformował, że Rada będzie głosowała nad składem osobowym 

Komisji Skrutacyjnej.   

 

Rada Miejska   24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

powołała Komisję Skrutacyjną.                                                                                                                                                                          
Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Komisję Skrutacyjną o rozpoczęcie pracy, informując 

jednocześnie, że Komisja wyłoni ze swojego grona Przewodniczącego Komisji, co znajdzie swoje 

odbicie w stosownym protokole z jej pracy.  

Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie Wysokiej Radzie zasad 

głosowania i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Robert Turlej poinformował Radę o zasadach głosowania. 

Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali wszystkim radnym uprawnionym do głosowania karty do 

głosowania. Następnie przystąpiono do tajnego głosowania. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Komisja Skrutacyjna przystąpi do liczenia głosów.  

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.  

Przerwa w obradach od godz. 13.40 do godz. 14.10. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wznowił obrady IIIA sesji RM i oddał głos Przewodniczącemu Komisji 

Skrutacyjnej radnemu Robertowi Turlej.  

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Robert Turlej odczytał protokół z ustalenia wyników 

głosowania w wyborach uzupełniających ławników do sądów powszechnych sporządzony na sesji  

w dniu 28 lutego 2019 r. na kadencję w latach 2016-2019.    

Kserokopia  protokołu z ustalenia wyników głosowania  stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z odczytanym protokołem Komisji 

Skrutacyjnej w treści § 1 ust. 1 uchwały należy wpisać: 

1)    Bocian Dariusz                                   

2)    Graca Edyta                                                                       

3)    Jurec Aleksander                                             

4)    Kamińska Barbara Ewa                                  

5)    Klińska  Anna                                                     



6)    Krzyczkowska Renata                    

7)    Kukuć – Falatyk Izabela                                                

8)    Nowak Katarzyna                                                            

9)  Nowak Ryszard Zdzisław                                              

10)  Nowak Teresa                                                  

11)  Pałka Wiesław Wincenty                              

12)  Pędzisz Jerzy Andrzej                                    

13)   Sokołowska Jadwiga Ewa                             

14)   Ziajka Iwona Joanna                                      

oraz w treści § 1 ust. 2 uchwały należy wpisać: 

Zankowicz Paweł Tomasz. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr IIIA/85/2019 w sprawie uzupełniających wyborów ławników do Sądu Okręgowego 

w Elblągu na kadencję 2016-2019. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

2) Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na ławników 

w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego na kadencję 2016-2019- DRUK NR 2/IIIA wraz 

z autopoprawką. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgłoszenie kandydata, które nie spełnia wymogów 

formalnych pozostawia się bez dalszego biegu. Pozostawienie zgłoszenia bez dalszego biegu stwierdza 

się w drodze uchwały. Wobec powyższego podjęcie uchwały jest właściwe i zasadne.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego zespołu opiniującego radnego Marka 

Osika o przedstawienie stanowiska w tym zakresie.  

Przewodniczący zespołu opiniującego radny Marek Osik poinformował, że kandydatka na ławnika nie 

spełniła wymogów formalnych - brak wystarczającej ilości złożonych podpisów.  Informacja powyższa 

została wpisana w opinii odczytanej przy procedowaniu projektu uchwały na druku Nr 1/IIIA.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr IIIA/86/2019 w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na 

ławników w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego na kadencję 2016-2019. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady 

Miejskiej w Elblągu oraz ich przewodniczących i zastępców przewodniczących 

 - DRUK NR 3/IIIA 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że aktualizacja składów komisji stałych Rady Miejskiej 

oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej wynika z faktu wygaśnięcia mandatu radnego Pana 

Mieczysława Jana Szałachowskiego wybranego w okręgu wyborczym Nr 3 z listy Nr 12 KWW 

Witolda Wróblewskiego. Komisarz Wyborczy w Elblągu I Postanowieniem z dnia 21 grudnia 2018 r. 

w sprawie zmian w składzie Rady Miejskiej w Elblągu, na podstawie art. 387 par. 1 ustawy z dnia 

5 stycznia 2011 r. Kodeks Wyborczy stwierdził wstąpienie w skład Rady Miejskiej w Elblągu Pana 

Adama Piotra Matwiejczuka, który uzyskał w tym okręgu, na tej samej liście kandydatów odpowiednio 

największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. 

Radny Adam Piotr Matwiejczuk wyraził zgodę na udział w pracach komisji.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr IIIA/87/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 

Rady Miejskiej w Elblągu oraz ich przewodniczących i zastępców przewodniczących.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

4) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Elblągu - DRUK NR 4/IIIA. 

Radny Adam Piotr Matwiejczuk wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Rewizyjnej.   

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada Miejska 22 głosami „za”,   przy braku   głosów „przeciw”  i   wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr IIIA/88/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

Wykaz podjętych uchwał na IIIA  Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 4. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 28 marca 

2019 r.  

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił 

zakończenie IIIA sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Nagranie filmowe IIIA Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.   

 

Protokołowała                          Przewodniczący 

Ewa Zielińska                        Rady Miejskiej w Elblągu 

                            Antoni Czyżyk 

 

 


